Requisitos para la Legalización de los Contratos 
Cuando legalice un contrato con FONADE no olvide:

· Verificar la firma respectiva del contrato.

· Constituir la póliza de conformidad con las condiciones señaladas en el contrato, dicha póliza debe tomarse a favor de entidades particulares y presentarse acompañada de las condiciones generales y del recibo de pago de la prima.

· Diligenciar y entregar el formato Creación de Terceros, documento que debe ser tramitado conforme se señala más adelante.

· Suscribir el pacto de integridad. FONADE le entregará junto con el contrato respectivo el documento denominado Pacto de Integridad en el cual se señalan unas pautas o guías a que usted se compromete a observar durante la ejecución del contrato. Dicho diligenciamiento no es obligatorio.

· Realizar el Pago del Impuesto de Timbre y presentar ante el Grupo de Desembolsos de FONADE copia de la consignación del pago de este impuesto, con el fin de que  se expida el comprobante de ingreso, el cual debe anexarse a la documentación presentada para la legalización. 

El impuesto de Timbre Nacional se causa sobre los instrumentos públicos y documentos privados, a la tarifa del 1.5%, cuya cuantía establece anualmente la DIAN.
 FONADE es agente retenedor del impuesto de timbre.
 Es requisito indispensable para legalización del contrato.

· Certificar el cumplimiento del artículo 50 de la Ley 789 de 2002. El contratista PERSONA JURÍDICA deberá acreditar el cumplimiento de sus obligaciones con los sistemas de salud, riesgos profesionales, pensiones y aportes a las Cajas de Compensación Familiar, Instituto Colombiano de Bienestar Familiar y Servicio Nacional de Aprendizaje SENA. Dicha acreditación se hará mediante certificación expresa suscrita por el Revisor Fiscal o por Representante Legal si de acuerdo a las normas vigentes no está obligado a ello. FONADE se reserva el derecho a verificar la veracidad de la información contenida en la certificación.
· Presentar Constancia de Afiliación al Sistema de Seguridad Social. Las PERSONAS NATURALES que aspiren a suscribir contratos con la Entidad y cuya duración sea superior a tres meses, deberán acreditar la afiliación al Sistema de Seguridad Social de conformidad con lo señalado en las normas vigentes.
� Estatuto Tributario


ART. 519.—Modificado. L. 383/97, Art. 35. El impuesto de timbre nacional, se causará a la tarifa del uno punto cinco por ciento (1.5%) sobre los instrumentos públicos y documentos privados, incluidos los títulos valores, que se otorguen o acepten en el país, o que se otorguen fuera del país pero que se ejecuten en el territorio nacional o generen obligaciones en el mismo, en los que se haga constar la constitución, existencia, modificación o extinción de obligaciones, al igual que su prórroga o cesión, cuya cuantía sea superior a diez millones de pesos ($ 53.000.000), (valor año base 2003), en los cuales intervenga como otorgante, aceptante o suscriptor una entidad pública, una persona jurídica o asimilada, o una persona natural que tenga la calidad de comerciante, que en el año inmediatamente anterior tuviere unos ingresos brutos o un patrimonio bruto superior a ciento sesenta y ocho millones ochocientos mil pesos ($ 500.000), (valor año base 2003).


Para los contratos celebrados por constructores para programas de vivienda, el aumento de tarifa dispuesto en este artículo sólo será aplicable a partir del primero (1º) de julio de 1998.


Tratándose de documentos que hayan sido elevados a escritura pública, se causará el impuesto de timbre, siempre y cuando no se trate de la enajenación de bienes inmuebles o naves, o constitución o cancelación de hipotecas sobre los mismos. En el caso de constitución de hipoteca abierta, se pagará este impuesto sobre los respectivos documentos de deber.


También se causará el impuesto de timbre en el caso de la oferta mercantil aceptada, aunque la aceptación se haga en documento separado.





� Estatuto Tributario


ART. 518.—Modificado. L. 6ª/92, Art. 35. Agentes de retención. Deberán responder como agentes de retención, a más de los que señale el reglamento:


1. Las personas naturales y asimiladas, cuando reúnan las condiciones previstas en el artículo 519 de este estatuto, y las personas jurídicas y asimiladas, que teniendo el carácter de contribuyentes del impuesto, intervengan como contratantes, aceptantes, emisores o suscriptores en los documentos.


2. Los notarios por las escrituras públicas.


3. Las entidades públicas del orden nacional, departamental o municipal, cualquiera sea su naturaleza jurídica.


4. Los agentes diplomáticos del gobierno colombiano, por los documentos otorgados en el exterior.


5. Adicionado. L. 633/2000, Art. 109. Los jueces, conciliadores, tribunales de arbitramento por los documentos sujetos al impuesto, que obren sin pago del gravamen en los respectivos procesos y conciliaciones judiciales y extrajudiciales.


PAR.—Adicionado. L. 223/95, Art. 164. El impuesto de timbre que se cause en el exterior, será recaudado por los agentes consulares y su declaración y pago estará a cargo del Ministerio de Relaciones Exteriores en la forma como lo determine el reglamento, sin que se generen intereses moratorios. De la suma recaudada en el exterior por concepto del impuesto de timbre se descontarán los costos de giro y transferencia.





